

爱与科技让她时隔9年翩然起舞

# “冰雪女神”以舞者身份“回归”



当一名舞者只剩眼睛能动，她还能做什么？她有多渴望再跳一支舞？新年伊始，44岁的“冰雪女神”葛敏在确诊渐冻症9年后，实现了心中最大的梦想——“回归”舞台，“完成”了人生中一次最特别的舞蹈表演。

昨天，一部8分48秒的公益短片《轮椅上的舞台》在网络上发布，娓娓道来渐冻人葛敏在时隔9年后重新“起舞”的故事。不少网友观看视频后直言“泪崩，被打动了，又有了重新面对生活的勇气和力量”。



## 被“冻”住的舞蹈梦想

“我从来没想到，有一天还能再跳一支舞。”44岁的葛敏是国家三级演员、前上海歌舞团舞蹈演员，目前已确诊渐冻症9年。

她6岁开始跳舞，18岁就加入了上海歌舞团，后来又如愿从北京舞蹈学院毕业，成为一名舞蹈老师。20多年的舞蹈生涯，葛敏获奖无数，本以为会一直在舞台上发光，却在9年前被确诊患上了渐冻症。

尽管身患绝症，但葛敏从未放弃自己舞者的习惯：每天都让保姆帮她把头发梳得一丝不苟，高高的丸子头9年来始终如一，跟从前跳舞的时候一模一样；不管多晚，每天都要坚持4小时的康复训练，除了进行肺功能、发音功能等锻炼外，压膀、拉韧带等舞蹈生的日常基本功训练也样样不落；尽管面部肌肉在不断退化，但依然努力保持着舞蹈演员的标志性笑容……

“我生病后上过很多次舞台，但没有一次是以舞者的身份。我很害怕自己忘记跳舞的感觉，那样舞蹈就真的从我生命中完全消失了。”葛敏用眼控仪“坦言”，如果不经常看看以前的视频，她甚至都快忘记自己跳舞时有多美了。

再跳一支舞，已然成为她人生中难以实现的心愿。

得知葛敏的心愿后，在热心网友“皮蛋Solo粥”、影石创新科技股份有限公司（以下简称“影石创新”）、南通艺术剧院、歌手王琪玮等的努力下，一个帮她实现梦想的公益计划悄然诞生。

在实现心愿的过程中，大家分工协作：影石创新负责技术支持和拍摄，用全景相机记录下完整的360度空间，带领葛敏回到可以翩翩起舞的时空；南通艺术剧院的老师负责编排舞蹈，并由青年演员张啸以替身演员的方式，代替葛敏跳舞；歌手王琪玮根据葛敏的经历量身创作了一首歌曲，作为舞蹈的配乐……所有人都希望帮她实现这一美好的心愿。

## 爱与科技搭建起舞之桥

去年12月8日，一个为渐冻

舞者葛敏圆梦的爱心计划正式实施。

“如何让葛敏重新找回跳舞的感觉，是实现心愿的关键。我们希望通过爱与科技传递温暖，让她看到一个‘平行世界’的自己重新起舞。”影石创新公益短片策划负责人杨歆雨介绍，由于全景相机可以记录下360度完整的空间，经过反复测试，他们决定把相机固定在替身舞蹈演员头部，模拟葛敏的双眼，再将舞蹈的全景视频导入VR设备，这样葛敏就能以第一视角沉浸式地看到自己跳舞的样子。

经过考察选景，他们将这支舞的拍摄地点定在了福建漳州的一个海滩。为了拍下日出的美景，当天凌晨5点，拍摄团队和南通艺术剧院的5名专业舞蹈演员早早抵达，在洒满朝霞的海滩上迎风起舞。

“眼泪撬动起尘封的记忆，蚕食过我身体，恍然间有声音，提醒我别放弃，依然能拥有四季……”随着动人的歌声响起，“她”（葛敏的替身演员）双手举起，站起身向前又向后，迈着灵动的舞步，和身边的舞伴一起随着海水的波动在柔软的沙滩上起舞，旋转、跳跃，翩如惊鸿、婉若游龙。乐声终结，舞者谢幕，他们朝着碧蓝的海面挥手。一名舞伴手捧一束盛开的向日葵赠予“她”，定格住这美好的画面。

“对于一个舞者来说，她（他）是用身体来表达世界，如果身体不能动了，就等于剥夺了她（他）在这个世界的话语权。罹患渐冻症9年，葛敏还是那么坚强乐观，我觉得她是一个很厉害的人。”张啸坦言，此次作为主舞演员，帮助葛敏实现心愿重新起舞，她倍感荣幸。

## “重舞”中传递生命之光

几天前，影石创新的工作人员一行专程来到葛敏家中，将这支舞带到了葛敏面前。这是葛敏时隔9年后的再一次“起舞”。

当天，葛敏特地画上精致的妆容，换上和替身演员同款的那套粉色舞蹈服，戴上VR眼镜，在工作人员的帮助下，沉浸式地

欣赏起这支舞。眼镜下，葛敏的嘴角刚开始情不自禁地上扬。不一会儿，眼泪在她的眼眶里悄然闪动……

当她摘下VR眼镜的那一刻，又一个惊喜送到她的眼前：工作人员向她献上了视频中的那一束盛放的向日葵，向她表达新年祝福。“葛敏老师，我们希望您永远心怀梦想，向阳而生，早日康复！”

“谢谢你们，这份礼物太珍贵了。就像看到了未来的我在某一天真的康复了，重新回到了舞台。久别9年的舞蹈好像再次回到我的身心灵魂里。”她通过眼控仪告诉大家——这是她在精神的世界里，为自己完成的一次难度最大、最精彩的舞蹈表演。

然而，用这样一种方式看到重新舞动的自己，葛敏在收获惊喜之后会难过吗？

“我不会想那么多。这还是一份美好的记录，它鼓励我在不可逆转的人生中努力保留梦想与记忆。如果有一天我离开了，大家也会通过这段影像记得有一个热爱跳舞的女孩曾经很努力很认真地活过。”面对工作人员的担忧，葛敏给出了这样的回答。

为了鼓励更多人向阳而生，勇敢面对生活中的困难，1月14日，影石创新将这段众人爱心接力帮助葛敏重新起舞的经历，以公益短片的方式记录下来，并在网络发布，引发了广大网友的热议和点赞。

“我们希望借助影像的力量，将葛敏的故事传递给更多人，让社会大众深入了解渐冻症患者的真实生活状态，唤起公众对罕见病患者的关爱与支持，为他们在与病魔抗争的道路上点亮希望之光，激励着更多人珍惜生命、勇敢面对生活挑战。”杨歆雨说。

记者了解到，下一步，影石创新将以与葛敏联合的名义，向“中华社会救助基金会—北京病痛挑战基金会”旗下的“罕见病医疗援助工程”捐款5万元，呼吁社会各界关注罕见病。

本报记者冯启榕  
本报实习生张瑶



江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008